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O SR. PIMENTEL (Presidente) – Sob a proteção de Deus e 

em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 52ª Sessão 

Extraordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da Ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a presença do Deputado Adelino 

Follador.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Deputado Adelino Follador 

pedindo o registro da presença.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, peço dispensa da leitura da Ata.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Está dispensada a leitura 

da Ata da Sessão anterior e determino a sua publicação no 

Diário Oficial da Assembleia Legislativa. 

Passemos à Ordem do Dia.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Senhor Presidente, foi registrada a minha presença? Deputada 

Rosângela Donadon?  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Deputada Rosângela 

Donadon, está registrada a presença.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Obrigada, Presidente.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – É um prazer ouvi-la e 

estar presente no nosso meio.  



Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem discutidas e votadas.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1695/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 170. Altera os 

Anexos I e II da Lei nº 4.647, de 18 de novembro de 2019.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Em discussão única e 

votação o Projeto de Lei 1695/2022 do Poder 

Executivo/Mensagem 170, que “Altera os Anexos I e II da Lei 

nº 4.647, de 18 de novembro de 2019.”.  

Em votação única. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Não havendo 

manifestação contrária, está aprovado o Projeto de Lei 

1695/2022. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1696/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 171. Estima a 

receita e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o 

exercício financeiro de 2023.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Essa é a matéria: Projeto 

de Lei 1696/2022 do Poder Executivo/Mensagem 171, que “estima 

a receita e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o 

exercício financeiro de 2023.” 

Já foi dado o parecer da Comissão de Orçamento e 

Finanças, muito bem elaborado o parecer, aprofundado pelo 

nosso companheiro deputado, um extensivista, como diz muito 



bem o Deputado Cirone Deiró, um ativista da agricultura 

familiar, do pequeno agricultor que fez um esforço 

concentrado e deu um parecer brilhante para o Estado delinear 

os gastos.  

E que esta Casa, ano que vem, terá uma missão ampliada. 

O orçamento está ampliado e aumenta o esforço da fiscalização 

que é uma obrigação constitucional dos 24 parlamentares que 

aqui permanecerão a partir de 01 de fevereiro de 2023.  

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 

1696/2022. Vai ao Expediente para a devida publicação e o 

trâmite final.  

Eu quero, antes passar para do final desta Sessão, 

agradecer a finesa, a fidalguia do Deputado Cirone Deiró e 

a convivência com todos vocês. Eu acho que esta Casa, como 

o Deputado Jesuíno sempre coloca, tem um poder de melhorar 

a vida das pessoas, que só a gente atuando, vendo o conteúdo 

dos debates das matérias que aqui passam ela tem um poder de 

melhorar a vida das pessoas, que só a gente atuando, vendo 

o conteúdo do debate das matérias que aqui passam, é que a 

gente percebe o privilégio que é, entre 1 milhão e 700 mil 

habitantes, 24 homens, mulheres, pessoas, cidadãos, 

escolhidos, decidirem o destino desse Estado.  

Esse Estado promissor, esse Estado que está no coração 

da América, que pertence a uma estratégia da nação brasileira 

de desenvolvimento de escoamento da produção, que serve ao 

Brasil com as hidrelétricas, reduzindo o déficit elétrico 

nacional em 25%, levando energia limpa para Araraquara. E 

que nós somos fontes de riqueza, de minério, de extrativismo 

mineral, do agronegócio, do 8º maior rebanho da nação 

brasileira.  



Então, a responsabilidade desta Casa no destino — não 

só mais da Região Norte, mas do país —, ela não tem limite. 

E nós estamos passando a ser um celeiro do agronegócio. Nós 

estamos gerando commodities, riqueza, não mais só para o 

Estado de Rondônia, mas para a exportação brasileira, para 

a balança comercial, o PIB desse país. E isso nós devemos 

nos orgulhar.  

Essa passagem relâmpago por aqui me enriqueceu, me 

trouxe inovações, novos conceitos. E eu saio daqui com 

amigos. Saio daqui me colocando à disposição, onde eu 

estiver, que eu sei que eu sempre serei muito bem acolhido 

aqui por todos. Fiz amizades que eu não esquecerei de 

caráter, honra e, acima de tudo, da abnegação por uma missão 

constitucional. Eu quero agradecer piamente esse momento da 

minha vida e dizer: a Assembleia Legislativa pertence ao 

povo, e ao povo ela tem que continuar sendo direcionada para 

servir.  

Muito obrigado a todos vocês por uma convivência 

maravilhosa, por um ano fantástico. Que Deus proteja todos 

vocês e nos guie para uma felicidade que nós devemos 

continuar lutando, que é para isso que serve o homem, o pai, 

o filho, o avô de Marina, o avô que tenta procurar ser melhor 

a cada dia. Muito obrigado a todos vocês.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente. Quero dizer, Senhor Presidente, Deputado 

Pimentel, que foi uma alegria.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Obrigado. (fora do 

microfone) 

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER - Conviver contigo esse 

período aqui, você engrandeceu este Parlamento. Você é uma 

pessoa com coração grande, homem público da maior grandeza. 

E que tem tanto conhecimento na área da saúde, e também de 

demais áreas que o senhor tem, que o senhor é advogado, 

conhece muito bem as leis e tem feito um trabalho para 

Rondônia. Rondônia lhe deve muito. Que Deus o abençoe sempre 

assim, defendendo o Estado de Rondônia. Obrigado.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Amém. Amém. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem, Presidente. 

Questão de Ordem. Eu quero aqui também registrar a minha 

alegria de ter convivido com o senhor nesse pequeno espaço 

de tempo. Mas, eu quero dizer que é com muita alegria que 

conquistei mais um amigo na minha vida. E quero, sim, sempre 

deixar o meu gabinete à disposição, o contato do Deputado 

Cirone para que a gente possa manter esse vínculo de amizade, 

de respeito, de carinho. O conhecimento que o senhor tem na 

vida pública espero que o senhor possa nos ajudar no nosso 

mandato, para que a gente possa contribuir cada vez mais 

para o povo rondoniense.  

Como o senhor mesmo disse aí, há pouco: esta Casa aqui 

vem do povo, emana do povo. Então, nós precisamos fazer o 

melhor para o povo do nosso Estado. Precisamos dar qualidade 

de vida para essas pessoas. Nós precisamos gerar emprego, 

gerar renda. Fazer com que as pessoas de Rondônia se sintam 

bem aqui no Estado. Nós temos, sim, que investir em estradas, 

em pontes, em prédios, mas primeiro nós precisamos cuidar 

daquilo que move o Estado, que são as pessoas.  



E tenho aprendido muito com o senhor nesses dias. Eu 

acho que um homem público, a política tem que ter essa 

batalha para vencer as eleições até o dia das eleições. 

Passaram as eleições, tem que ver a qualidade das pessoas, 

o potencial de cada um e esse potencial ser aproveitado da 

melhor maneira possível para contribuir com esse Estado. Às 

vezes, colocamos pessoas no lugar errado e a gente tem aí 

uma pedra preciosa, uma joia que conhece muito aqui do Estado 

de Rondônia, conhece do serviço público e poderia estar 

contribuindo aqui com o nosso Estado, com o nosso 

crescimento, da nossa gente.  

Então, Deputado Williames Pimentel, minha gratidão por 

compartilhar o assento desta Casa aqui com o senhor aqui por 

esse tempo. Foi uma grata surpresa. Confessava aqui para o 

meu amigo Deputado Dr. Neidson — que nós convivemos quatro 

anos — o senhor, para mim, foi uma grata surpresa nesse 

período que nós tivemos essa convivência. Minha gratidão. E 

a todos os colegas: agradecer pela parceria, pelo carinho de 

todos, desejar a todos aqui um Feliz Natal, um próspero 2023.  

Hoje é a última Sessão nossa aqui, Ordinária. Aos 

servidores desta Casa: que Deus continue abençoando cada um 

pela dedicação, pelo tempo, dispensado aqui a nós, Sessões 

até tarde. Hoje, que começou 9 horas da manhã, já são quase 

20 horas e os nossos servidores estão aqui, labutando e aqui 

se dedicando para que a gente possa fazer o melhor ao nosso 

povo. Então, fica aqui minha gratidão a todos vocês, aos 

meus colegas deputados também.  

Muito obrigado, Presidente.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – É um prazer. Muito 

obrigado, a recíproca verdadeiríssima. 



 

 O SR. DR. NEIDSON – Questão de Ordem, Presidente. 

 

 O SR. PIMENTEL (Presidente) – Deputado Dr. Neidson. 

  

 O SR. DR. NEIDSON – Só para externar aqui minha gratidão 

e também por estarmos juntos aqui nesse Parlamento. E o 

senhor como Deputado Estadual.  

 Nós já tivemos uma convivência no meu primeiro mandato, 

Vossa Excelência, como Secretário Estadual de Saúde. E para 

Vossa Excelência eu tiro o meu chapéu, porque nós tivemos 

grandes avanços na saúde do Estado de Rondônia no meu 

primeiro mandato. Infelizmente, alguns avanços desses 

regrediram, mas Vossa Excelência tem meu apreço e com 

certeza, ainda vai, e ainda tem muito o que dar para o nosso 

Estado de Rondônia e contribuir com a nossa população.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Muito obrigado, colega 

Deputado, o senhor como médico e um médico que tem a paixão, 

à profissão da Medicina para o senhor é um sacerdócio, e, eu 

sei que quando o senhor falou, hoje, que já volta para o 

Hospital João Paulo II no Estado; que deixaram ficar, que, 

aquilo não é para ficar assim, aquele hospital se não tirar 

40 pacientes todos os dias transferindo para as referências, 

para a retaguarda, ele fica de um jeito que só um 

profissional apaixonado vai voltar a trabalhar. Parabéns 

também pela sua abnegação.  

 



O SR. DR. NEIDSON - Obrigado. Quero agradecer aqui, 

também, a todos os servidores dessa Casa de Leis, que sem a 

o trabalho de cada um de vocês, de todos, também esse 

Parlamento não estaria andando. Então, parabéns a todos 

vocês, é uma gratidão que nós temos com vocês também. Até 

por estar acompanhando durante esse nosso mandato.  

Então, quero agradecer a todos os servidores dessa Casa 

e que Deus abençoe a todos vocês. Um Feliz Natal a todos 

nós, a todos vocês, que Deus abençoe a todos. Obrigado, 

gente.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Com a palavra o Deputado 

Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Presidente, mais pra 

agradecer aos companheiros Deputados que aqui estiveram, 

aqueles que nós passamos fechando quase quatro anos de 

convivência, juntos. Eu sempre digo, que desse tempo o que 

se leva é gratidão. A Casa tem os seus servidores, alguns 

que chegam ficam menos tempo, mais tempo. Mas, enfim, é 

importante que a gente pontue isso. São muito importante, 

para que o nosso trabalho tenha leveza para que a gente tenha 

condições de realizar um trabalho que dê resultado lá na 

ponta, que é onde de fato nós temos o interesse de fazer 

chegar todas as ações que aqui acontecem.  

Vossa Excelência, que preside a nossa, diria, a última 

reunião aqui, não sei quantas nós vamos ter ainda Sessões 

Extraordinárias. Mas, como essa em 2022, tenho certeza, que 

é a última que nós estamos todo o dia aqui. Participei do 

dia da tua posse. E como eu disse era muito bem-vindo a essa 



Casa, e, eu acho que de mentes assim é que o Parlamento 

necessita em todas as suas esferas.  

Vossa Excelência tem know how para estar não só na 

Assembleia Legislativa, no Congresso Nacional, no Senado. E 

eu fico lisonjeado de poder estar aqui, viver um pouco da 

experiência. E de saber que a gente pode caminhar muito junto 

ainda pela frente.  

Então, desejo sucesso, agradeço, assim como deixo um 

abraço apertado a cada um dos meus amigos deputados, que nós 

estivemos juntos e vamos continuar. Estamos juntos. Feliz 

Natal a todos e que o Ano Novo seja de muita alegria.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Muito obrigado e como já 

ia falar, o meu ato falho Deputado Crispin, meu candidato a 

Conselheiro. É uma honra ouvir essas palavras do senhor. 

Tenha certeza que a votação que o senhor teve, que o senhor 

retorna pra essa Casa muito mais forte. Mas também com muito 

mais responsabilidade e a conduta ética, como o senhor atua, 

ela exala em todos os cantos dessa Casa. Os comentários a 

respeito do senhor são os melhores possíveis, pela sua 

postura, pela sua condução na vida pública.  

É uma honra também que eu tive em compartilhar dessa 

sua luz que transfere brilho para as pessoas que querem ter 

o brilho que o senhor exala. Muito obrigado pela convivência. 

 Bom, não há nada a mais para a gente votar, nem a 

discutir, invocando a proteção de Deus e, não havendo mais 

matérias a discutir, declaro encerrada a 4* Sessão 

Legislativa Ordinária. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 05 minutos) 



 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 


